

Приети сигнали по „Зеления телефон”, „дежурния телефон“ и електронна поща в РИОСВ - Враца за

ЮНИ 2021 година

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1.	04.06.2021г.	Сигнал постъпил по електронна поща в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил по електронна поща в РИОСВ-Враца относно нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в землището на с. Костелево, общ. Враца	РИОСВ-Враца	<p>От експерти на РИОСВ-Враца е извършен обход и оглед в района на общински полски път, местност „Крайна падина“, землище с. Костелево. Установено е, че от двете страни на пътя, отклоняващ се вляво от пътя гр. Враца-с. Върбешница, след разклона за с. Крапец, в залесената територия има нерегламентирано изхвърлени отпадъци от разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства /стъкла, гуми, брони, пластмасови части и др./.</p> <p>Дадено е предписание на кмета на община Враца, за почистване на замърсените терени.</p> <p>След изтичане срока на даденото предписание, от РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол.</p>
2.	09.06.2021г.	Сигнал постъпил по електронна поща в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил по електронна поща в РИОСВ-Враца относно замърсяване на река Моравешка в землището на с. Моравица	РИОСВ-Враца	<p>Извършени са проверки в два последователни дни по течението на реката в с. Моравица, р. Дърводелска в местност „Селската ливада“ в землището на с. Руска бела, общ. Мездра и р. Дърводелска след яз. Костелево в землището на с. Костелево, общ. Враца, както и на РДНО Враца-Мездра, граничещо с реката. Взети са водни проби за анализ от РЛ – Враца от р. Дърводелска, от три места по течението. Лабораторните анализи на водните проби и в трите пункта са съизмерими и не показват замърсяване.</p>
3.	14.06.2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно намерен	РИОСВ-Враца	<p>Намерен е екземпляр от вида Среден пъстър кълвач в безпомощно състояние.</p> <p>Птицата незабавно е изпратена за установяване на състоянието и</p>

		РИОСВ-Враца	екземпляр от вида Среден пъстър кълвач		лечение в спасителен център за диви животни в гр. Стара Загора
4.	15.06 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон в РИОСВ-Враца относно наличие на остра задушлива миризма в района на Индустриална зона, гр. Враца.	РИОСВ-Враца	<p>Съгласно изложеното в сигнала, миризмата се усеща през нощта в интервала от 23,00 до 04,00 – 05,00 часа и е вследствие изгаряне на отпадъци. Според сигналаподателя, предполагаем източник на неприятните миризми е ТЕЦ – Градска или циментовият завод в с. Бели извор.</p> <p>При извършената проверка на място, от експерти на РИОСВ-Враца е направен обход и оглед в района на Индустриална зона гр. Враца, включително територията на ТЕЦ – Градска.</p> <p>При проверката на ТЕЦ “Градска” към “Топлофикация - Враца” ЕАД, гр. Враца е установено, че горивни инсталации: Когенератор № 1 и Когенератор № 2 на гориво природен газ работят в нормален технологичен режим. Водогреен Котел ПКМГ-12 № 2 на гориво природен газ - работи периодично при технологична необходимост.</p> <p>Горивни инсталации: Водогреен Котел ПКГМ-12 № 1 на гориво природен газ и Водогреен котел КБ № 1 на твърдо гориво (слънчогледова люспа ) не работят от началото на м. май 2021 г. поради липса на технологична необходимост.</p> <p>Органолептично не са установени миризми и визуално не се констатира замърсяване на атмосферния въздух.</p> <p>Относно “Холсим (България)”АД: „Пещ № 2 за производство на цимент“ към “Холсим (България)”АД, с. Бели Извор, общ. Враца е спряна на 10.06.2021г., за извършване на ремонтни дейности. Операторът е уведомил РИОСВ – Враца за планираното спиране.</p>

					<p>При анализ на регистрираните от Автоматична измервателна станция “ЖП Гара”- Враца концентрации на контролираните показатели, влияещи върху качеството на атмосферния въздух: серен диоксид, азотен оксид и диоксид, азотни оксиди, въглероден оксид, озон и ФПЧ10 за м. май и до момента на проверката не са установени превишения на допустимите норми.</p> <p>При направеният обход и оглед в района на Индустриална зона се констатира нерегламентирано изгаряне на отпадъци от опаковки на производствена площадка за дейности по третиране на отпадъци. Нерегламентираното изгаряне своевременно е прекратено в момента на проверката, с което е преустановено отделянето на вредни вещества и миризми в атмосферния въздух.</p> <p>На управителя на дружеството е дадено предписание за недопускане на повторно нерегламентирано изгаряне на отпадъци.</p> <p>За констатираните нарушения на екологичното законодателство, от РИОСВ – Враца е съставен акт за установено административно нарушение. Предстои издаване на наказателно постановление.</p>
5.	18.06. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон в РИОСВ-Враца относно образувано нерегламентирано сметище в с. Рогозен	РИОСВ-Враца	<p>Своевременно е извършена проверка на място. По време на проверката е направен обход и оглед на посочения в сигнала район, при което е констатирано следното:</p> <p>По земен път след бивша „Тухларна“, водещ към местност „Траповете“ е констатирано наличие на смесени битови отпадъци, състоящи се предимно от торов отпад, биоразградими отпадъци и строителни отпадъци от разрушаване на стари къщи. Констатираните замърсявания са примесени с отпадъци от опаковки, части от негодни за употреба мебели, негодни за употреба части</p>

					от моторни превозни средства . На кмета на кметство Рогозен е дадено предписание за почистване на замърсените терени. От РИОСВ – Враца ще бъде осъществен последващ контрол на даденото предписание.
6.	21.06. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно образувано нерегламентирано сметище в гр. Оряхово	Община Оряхово	На основание чл. 19, ал. 3, т. 15 от Закона за управление на отпадъците, сигналът е препратен за предприемане на действия по компетентност до Община Оряхово.
7.	24.06. 2021г.	Сигнал постъпил на „едно гише“ в РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „едно гише“ в РИОСВ-Враца относно открит в безпомощно състояние млад екземпляр от вида Градска лястовица	РИОСВ-Враца	Птицата незабавно е изпратена към спасителен център за диви животни в гр. Стара Загора
8.	30.06. 2021г.	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца	Сигнал постъпил на „зелен“ телефон на РИОСВ-Враца относно наличие на сив дим и сива пепел от цимент от дейността на бетонов възел в гр. Козлодуй.	РИОСВ-Враца	Предстои извършване на проверка.